

bel

- 32 -

1987.02.21.

sb0042 4 130 mtib1045

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0039 szlovák bál békéscsabán
sb0040 magyar küldöttség utazott moszkvába
-sb0041 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0042 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségén

főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztették: kiss tamás
struber sándor



- v é g e -

/mti/ La sr
20.25 210287 0453

W

--

MTI

60.008/x
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. február 22.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 130 mtib1001

szellemi termékeink külföldön

1987. február 22. - sokfelé forgalmazza külföldön a hazai akadémiai kutatóintézetekben, egyetemeken kidolgozott új találmányokat, technológiai, műszaki eljárásokat az akadimpex szellemi termékeket értékesítő osztálya.

az 1984-ben alakult osztály több mint 800 külföldi céggel tart kapcsolatot, s angol nyelvű licenc-ajánlati listáján számos országban kínálja szellemi portékáját. rendszeresen résztvesz kiállításokon, és igyekezett beilleszkedni a nemzetközi szellemi termékkereskedelembé, nagyobb francia és amerikai számítógépes adatbankokkal szorosabbra fűzve kapcsolatait.

már is olyan sikeres üzleteket könyvelhet el magának, mint például a hét évre szóló szerződés a japán horiba céggel. a japán fél mintegy negyedmillió dollárért vásárolta meg a budapesti műszaki egyetemen kidolgozott kálium elektróda-anyag alkalmazásának jogát. hasonlóan sikeres üzletkötés eredményeként adta el egy francia multinacionális cégnek a veszprémi műszaki kémiai kutatóintézet találmányát, amely újfajta granulálási eljárással tökéletesíti a növényvédőszer előállítását. ez az eljárás több más területen és iparágban is jól felhasználható.

indiai partnerek meddőhányóknál alkalmazható építési-kezelési eljárás jogát, egy osztrák cég pedig a központi fizikai kutatóintézetben kikísérletezett, a gyógyászatban hasznosítható lézerberendezést vásárolta meg.

95

az egyiptommal létrejött szerződés szerint magyar szabadalom alkalmazásával alakítják majd át állati takarmánnyá a nilusban nagy számban fellelhető vizililiomot. angol nyelvű távoktatási program eladásával a kanadai piacra is sikerült bejutnia a szellemi termékeket értékesítő tevékenysége során az akadimpex-nek. /mti/

ya/ka/la/bc la ie
09.00 220287 1751

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

bauxitkutatás saját gyártású gépekkel

1987. február 22. - saját tervezésű és gyártású kutató-furó berendezésekkel bővíti és korszerűsíti gépparkját a bauxitkutató vállalat. a korábbi években egy-egy ilyen berendezést 300 ezer márkáért vásároltak az nszk-ból, most pedig az általuk előállított gépekhez csupán 70 ezer márkáért importra van szükség. az évről évre növekvő kutatási feladatok megkövetelik a géppark folyamatos fejlesztését. a vállalat kapacitásának mintegy a felét ebben az évben is a nyírád környéki lelőhelyek gyorsított kutatására fordítja, s új bauxittelepek után kutatnak fenyőfő, csetény és nagyegyháza környékén is. tevékenységi körüket emellett az idén három akna furásával bővítik. /mti/

báv/st la ie
09.01 220287 0741

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

új folyékony műtrágya-tároló telepek

1987. február 22. - az idén hét újabb teleppel bővül a termelészövetkezetekben a folyékony műtrágyák előállítására és tárolására alkalmas műszaki hálózat. a talajok tápanyag utánpótlásának jelenleg leggazdaságosabb módszerét a szövetkezetek azért is előnyben részesítik, mert a folyékonyműtrágya pontosabban, egyenletesebben juttatható a szántóföldekre, mint a szilárd anyag.

a tszker országos központjában elmondták, hogy eddig 11 termelészövetkezetben létesült folyékonyműtrágya-tároló telep, s ezeket nemcsak a helyi, hanem a környékbeli gazdaságok igényeire is

CEE

ménetezték. így ma már 90-100 ezer hektáron nyújthatnak megfelelő szolgáltatást e tápanyagokból. a közeljövőben épülő újabb, a korábbiaknál is modernebb telepek gépeinek üzembe állítása után már több mint félszáz termelészövetkezetben összesen mintegy 200 ezer hektáron alkalmazhatják a módszert. a tszker anyagi segítséget is nyújt a gazdaságoknak, az új szolgálati szabadalmuk alapján létesített telepek beruházóit üzemenként több mint egymillió forinttal támogatja. /mti/

ti/ka/sl la ie
09.01 220287 1112

-.-

sb0004 4 130 mtib1004

magyar vállalatok külföldi bőripari vásárokon

1987. február 22. - február utolsó hetében a hungexpo szervezésében több magyar vállalat mutatja be kínálatát külföldi bőripari vásárokon.

európa egyik legjelentősebb szakkiállításán, az nszk-beli offenbachban a bőripari tavaszi kollekcióját vonultatja fel. exkluzív kínálatában a legújabb divatot képviselő bőrből készült öltözékek, cipők és kiegészítők, női táskák, kesztyűk szerepelnek. az önálló külkereskedelmi joggal rendelkező vállalat a múlt esztendőben jelentősen növelte dollárelszámolása kivitelét, elsősorban nyugat-európai országokba bővítette eladásait. a kiállítást arra is fel akarják használni a magyar szakemberek, hogy az értékesítési lehetőségek további bővítése mellett nyugat-európai kooperációs partnereket is felkutassanak.

zágórában a 36. nemzetközi bőri-, cipő- és konfekcióipari vásáron a konsumex bőruházzati cikkeket, a könnyűipari gépgyártó vállalat cipőipari gépeket, lengőkaros és hidraulikus szabásgépeket kínál eladásra. /mti/

of/mz/li/sl la ie
09.02 220287 1047

CEE

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

megújuló állattartás

1987. február 22. - az állattartó telepek rekonstrukcióját, technológiájának korszerűsítését támogató kormányintézkedésekre fejték meg a leggyorsabban a tejtermelő gazdaságok reagáltak. tizenhárom termelőszövetkezetben és 22 állami gazdaságban kezdtek meg a szarvasmarhatelepek rekonstrukcióját. a zömében majd két évtizedes épületek felújításával, a szükséges átalakítások elvégzésével 6300 tehén számára a korábnál jobb tartási körülményeket teremtenek, s emellett 1400 új férőhelyet nyernek. a rekonstrukciók legfontosabb része a technológia korszerűsítése lesz: a korábbi kötött tartásról áttérnek a kötetlenre, s mindenütt építenek fejőházat. minderre összesen 560 millió forintot költenek a közös gazdaságok.

kibontakozóban van - bár jóval lassabbnak ígérkezik - a technológiai megújulás a sertés- és juh-telepekben is. eddig két termelőszövetkezet látott hozzá korszerűtlenné vált telepének a rekonstrukciójához, s több nagyüzemben megkezdtek a higtrágya - környezetvédelmi szempontokat figyelembe vevő - hasznosítását. a baromfiágazatban, ahol a rekonstrukciókhoz nyújtott támogatás kisebb mértékű, elsősorban az eddig kihasználatlan épületek betelepítését, valamint az egyes berendezések korszerűsítését végzik el. /mti/
dáv/fn/la/st la ie
09.02 220287 1295

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

új szennyviszttitő csornán

1987. február 22. - ötszörösére növelték a szennyviszttitő kapacitást csornán. a rábaközi kisváros naponta 500 köbméteres teljesítőképességű régi tisztítóművének megtartásával a városi tanács beruházásában egy napi 2000 köbméteres kapacitású szennyviszttitő telepet építettek. a tatabányai szénbányák vállalat fővállalkozásában épült kétfokozatú tisztítómű levegőtisztító-, és ülepitőmedencéiben a kommunális és a tejporgyári szennyvíz biológiai úton tisztul meg: a szerves szennyeződést mikroorganizmusok hatástalanítják.

a korábbi próbaüzemelésnél tapasztalt hiányosságokat kijavították: olyan berendezéseket, mozdulókat építettek pótlólag a rendszerbe, amelyek biztosítják a technológiához szükséges levegőt.

CS

a most folyó próbaüzemelés tanúsága szerint a tisztítómű így már a követelményeknek megfelelően működik. a nagy hatásfoku tisztításra azért is szükség van, mivel a tisztítóműből kikerülő vizet befogadó keszeg és mezőgazdasági öntözésre és a halastavak vizutánpótlására szolgál. a továbbra is üzemelő régi és az új telep hosszú távra megoldja csorna szennyviszttitési gondjait. /mti/
mzs/sza/st la ie
09.03 220287 1162

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

szolgáltatások könyve debrecenben

1987. február 22. - kisiparosok, gazdasági munkaközösségek, magánvállalkozók, szövetkezetek, vállalatok, áruházak és kiskereskedők szolgáltatási kínálatát gyűjtötte csokorba és adta ki könyv formájában a hazafias népfront debreceni városi bizottsága, hogy segítse a szolgáltatók és a szolgáltatást igénylők gyorsabb egymásra találását. a szolgáltatások könyvében az ablakkészítőtől a zongorahangolóig több mint száz mesterség csaknem kétszáz művelője kínálja munkáját a lakosságnak. a szolgáltatók adatait a kiadvány gondozói számítógépes nyilvántartásba vették, s napra készen vezetik a változásokat is. a debreceni szolgáltatások könyvét a tervek szerint ezentul minden második évben megjelentetik. /mti/
tár/éva/st la ie
09.04 220287 0771

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

középpontban: az iskolaépítés

1987. február 22. - az iskolaépítést állandították a középpontba a mezőkövesdi városi tanács idei fejlesztési tervében. ennek megfelelően erre a célra fordítják a tanácsai fejlesztési alap csaknem 50 százalékát, csaknem 50 millió forintot. ebből az összegből megkezdtek az új szakmunkásképző intézet építését, hogy segítsenek a város és a városkörnyék egyik régi gondján, jobban

CS

Kielégítsék a kis- és középizemek szakmunkásigényét, az intézet építésére ebben az évben több mint 27 millió forintot fordítanak, s az iskolát jövőre adják át rendeltetésének. továbbá áll a város új, központi tornacsarnoka, amelyre ebben az évben mintegy 20 millió forintot költenek, és folytatják a 4-es számú általános iskola bővítését is. /mti/

bas/st la ie
09.04 220287 0780

sb0009 4 160 mtib1009

hangversenysorozatok márciusban

1987. február 22. - az országos filharmónia hat hangversenysorozatát indít márciusban: a választékban a nagyzenekari művek, a romantikus darabok, a kamarazene, a zongoramuzsika és a kortárs zene kedvelői egyaránt megtalálhatják az érdeklődésüknek megfelelő programot.

március 2-án, illetve 12-én kezdődik a tavaszi bántet öt-öt koncertből álló „a,” és „b,” sorozata. a budapest kongresszusi központban, a zeneakadémián és az erkel színházban a tíz hangversenyen a magyar állami hangversenyzenekar lesz a főszereplő. jófőnök, kovács jános, lamberto gardelli, george robert nanson, kopajasi kenicsiro, christoph von dohnányi és obertbank gáza vezényletével - számos neves szólista, énekkar közreműködésével - wagner, richard strauss, rachmaninov, paganini, berlioz, manter, chopin, dvorák, weber, ravel, haydn, rimszkij-korszakov, bruckner, csajkovszkij, továbbá sugár rezső, farkas ferenc, palassa sándor műveit tolmácsolja.

romantikus kamarazene címmel három hangversenyt rendeznek a zeneakadémián március 19-től. elsőként az új budapest vonósnégyes schubert-estjét, majd az éder vonósnégyes koncertjén mendelssohn, brahms és schumann kamaradarabjait, végül a bartók vonósnégyes hangversenyén mendelssohn, csajkovszkij és schubert kompozícióit hallhatja a közönség.

beethoven zongoraműveit szótaltatja meg március 31-től a pesti vígadóban katona ágnes, robert benz nsk-beli művész és prunyi ilona. a harmadik esten két mozart-mű is elhangzik.

március 14-én kezdődik a versenyművek „b,” sorozata. a három koncerten a máv szimfonikusok mark gorenstein, a pécsi szimfonikus zenekar breitner tamás és a debreceni máv filharmonikus zenekar szabó lászló vezényletével adja elő szostakovics, stravinsky,

CS

bizet-scedrin, dvorák, sibelius és césar franck műveit. közreműködik fellegi ádám, vlagyimir tonha /szovjetunió/ és václav hudecek /csehszlovákia/.

ismét három hangversenyből álló sorozattal jelentkezik az új zenei stúdió március 15-től. estjein számos hazai és külföldi kortárs zeneszerző kompozíciójával ismerteti meg a közönséget. /mti/

i cs/bc la ie
09.05 220287 2135

sb0010 4 150 mtib1010

bagolyfalvak a zselicben

1987. február 22. - nehezen vészelték át a kemény telet a zselici fülesbaglyok, a táplálék szűkössége miatt a szokottnál is több hullott el közülük, a megmaradtak pedig erősen lesóványodtak. most, hogy megenyhült az idő és elolvadt a hó javarésze, újra pontyáznak a mezők felett: rágcáslókra vadásznak.

a baranya és somogy határán elterülő zselic ligetes tájain valóságos bagolyfalvak alakultak ki az utóbbi években. minden bizonnyal a táplálék bősége és a táj nyugalma vonzotta ezeket a furcsa külsejű madarakat erre a vidékre. akadnak olyan fák is, amelyeknek 10-15 lakója van.

a fülesbaglyok - nevüket e jellegzetes felmereszthető fülpamatról kapták - a leghasznosabb madaraink közé tartoznak, mivel tömördek kártevőt pusztítanak el, napközben mozdulatlanul ülnek a fákra, alig lehet észrevenni őket, rozsdás sárga alapon szürkésbarna foltokkal tarkított tollazatuk színe egybeolvad a fák kérgével. messzebből ágcsonknak vagy száraz levélcsonomónak véli őket az ember. napnyugta idején megelevenednek a kolóniák. a gyors mozgású, ügyes madarak szinte mindenre rácsapnak, ami mozog, a legfőbb táplálékuk a mezei egér. a nagyüzemi táblák egész éven át jó vadászterületet nyújtanak számukra, rendszerint télen is, hiszen olyankor is van élet a határban. az idén azonban a nagy hideg és a tartós hótakaró megnehezítette a zsákmányszerzést, s ez okozta a bagolyfalvak népességének megritkulását. /mti/

igó/bné/st la ie
09.06 220287 1469

CS

sb0011 4 180 mtib1011

a rába újabb szakaszain rendeltek el árvizvédelmi készültséget

1987. február 22. - az északdunántúli vízügyi igazgatóság a rába mentén vasárnap reggel másodfoku belvizvédelmi készültséget rendelt el, folytatva a rábca mentén folyó belvizvédekezést is. az érintett térségben növekedett a belvizzel borított terület. vasárnap már 8 szivattyutelep működött és másodpercenként 8 ezer liter belvizet távolítottak el az előntött területekről.

a rábán kialakult heves árhullám vasárnap már a folyó középső és alsó szakaszán is éreztette hatását. vasárnap reggelre az árhullám körmendnél 455 centiméteres vízállással tetőzött. ebben a térségben jelentős területek kerültek víz alá, s harmadfoku készültség van.

a folyó a középső és az alsó szakaszon is kilépett medréből, s megkezdődött a hullámtér előntése. megelőző intézkedésként elrendelték az elsőfoku készültséget a sárvár-répcelak közötti védvonalakon is. az északdunántúli vízügyi igazgatóságon egyúttal intézkedtek a vízállás fokozott figyeléséről az alsó szakaszon. árpásnál egy 3 kilométeres jégtorlasz alakult ki, amely bodonhely térségében két egykilométeres torlaszra oszlott. vasárnap ez a két torlasz is felbomlott. hatására heves zajlás kezdődött győrnél. a vízügyi szervezet felkészült esetleges robbantásokra is.

újabb kisebb árhullám van levonulóban a dunán, a marcalon és a lajtán is. ezeknek egyike sem kívánt árvizvédelmi intézkedést. hétfőn várhatóan a rába újabb szakaszain rendelnek el árvizvédelmi készültséget. /mti/

cser/il sr
10.41 220287 1530

-.-

sb0012 4 130 mtib1012

elutazott a szovjet tudósküldöttség

1987. február 22. - vasárnap elutazott budapestről az a szovjet tudósküldöttség, amely kapolyi lászló ipari miniszter meghívására tartózkodott hazánkban. a tudósok konzultációt folytattak a vállalati közvetlen kapcsolatok tapasztalatairól és közös vállalatok létrehozásának lehetőségeiről. ábel aganbegjan, oleg bogomolov és jurij sirjajev, a szovjetunió tudományos akadémiájának tagjai megismerkedtek a mikroelektronikai vállalattal, a tungsrám rt-vel, a medicor művekkel, a labor műszeripari művek esztergomi gyáregységével, valamint a mikromed közös magyar-szovjet

CS

vállalattal. eszmecserét folytattak az ipar vezetőivel a hatékonyabb együttműködésről, előadást tartottak az ipari minisztériumban a szovjetunió gazdaságának a magyar partnereket érintő szerkezeti változásairól.

a delegációt fogadta havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, berecz frigyos és marjai józsef miniszterelnök-helyettesek, németh miklós az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, medgyessy péter pénzügyminiszter, tétényi pál, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke. /mti/

la/il sr
11.19 220287 1176

-.-

sb0013 4 170 mtib1013

kinyílt a hóvirág

1987. február 22. - a tavasz előhírnöke a hóvirág kinyílt szolnok kertaljain. a hétvégi, olykor napsütéses időjárásban tömegesen bontottak szirmot a kedves fehér virágok. az első hóvirágcsokrok megjelentek a piacon és a kellemes, szinte tavaszias fuvallatban a természetben járók is gyakran találkoznak a földből kikandikáló virágokkal. duzzadnak a másik kedves tavaszi virág, az aranyeső rügyei is. mivel nyíladozásukra néhány hetet még várni kell, sokan gallyakat gyűjtenek be és a meleg lakásokban, vízbe téve hajtattják kiacsillagszerű, színes virágokat. /mti/

end/il sr
11.22 220287 0606

CS

-.-

sb0014 4 130 mtib1014 /felhasználható: 13.30 órától!/
 az 1987. évi gépiróbajnokság eredménye

1987. február 22. - a magyar gyorsírók és gépirók országos szövetsége rendezésében megtartották az 1987. évi magyar gépiróbajnokságot. a szövetség székházában vasárnap hirdettek eredményt.

a magyarország gépiróbajnoka címet keszei jennőné, az országos tervehivatal dolgozója nyerte el. a felnőtt bajnokság második helyezettje jármű péterné, a magyar nemzeti bank dolgozója. harmadik: frigyasi jánosné, a belügyminisztérium versenyzője.

juniorbajnok dölles irén, a siófoki városi tanács dolgozója. ifjúsági bajnok kapronczi orsolya, a debreceni bethlen gábor közgazdasági szakközépiskola tanulója.

az idei versenykiírás eltért a megszokottól. a magyar bajnokságot ugyanis a nemzetközi szabály szerint tartották: a helyezések sorrendjét a sebességi és a hibátlansági verseny együttes eredménye döntötte el. eddig mindkét versenyszámban külön hirdettek győztest. újdonság az is, hogy - ugyancsak igazodva a nemzetközi gyakorlathoz - három bajnoki címet adtak ki, egyet a felnőttek, egyet a juniorok, egyet az ifjúságiak körében. természetesen a követelményszint is igazodott az életkorokhoz: a felnőtt kategóriában a követelmény a percenkénti 450 leütés teljesítése volt, a juniorbajnokságon percenként 350, az ifjúsági bajnokságon 300 leütésben határozták meg a sebességi szintet.

a gépiróbajnokságon 66-an vettek részt. /mti/
 il sr
 11.26 220287 1406

-.-

sb0015 4 150 mtib1015

fodrászok szakmai napja

1987. február 22. - a magyar fodrász-kozmetikus egyesület szervezésében az atrium hotel szállóban vasárnap a fodrász-szakmai napot tartottak. a legújabb frizura-divatot és azok készítésének módját ismertették a mintegy 1200 fodrász kisiparossal, illetőleg a fodrászszövetkezetek dolgozóival. a magyar fodrász válogatott-keret vágással egybekötött bemutatót tartott, frizuraajánlatokat láthattak az érdeklődők bécsből, a schwarzkopf-caola vegyesvállalat munkacsoportja a hajápolás legújabb irányzatairól tartott előadást és bemutatót.

a szakmai rendezvényen a technikai eszközökből kiállítást rendeztek, s a fodrászati kellékek többségét a helyszínen az érdeklődők meg is vásárolhatták. /mti/
 őz/il/gw sr
 11.31 220287 0748

-.-

sb0016 4 170 mtib1016

kikötőbe vonultak a tiszai jégtörők - közepes érhullám a tiszán

1987. február 22. - háromnapos kemény munka után ideiglenesen visszatértek tiszalöki és tokaji kikötőkbe az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság jégtörőhajói. a jégtörő-flotta hajói pénteken estig több kilométernyi hosszúságú csatornát vágtak a felső-tiszai szakaszt borító 20-30 centiméter vastagságú jégpáncélba és munkájukkal tiszalök és balsa között negyven kilométeres szakaszon sikerült jégmentesíteni a folyót.

a jégtörők dolgozói szombaton és vasárnap a hajók javításán dolgoztak, állandó készenléti szolgálat mellett. a tiszán ugyanis közepes érhullám vonul le, amelynek erősödésével számolni lehet, így a flotilla bármelyik percben parancsot kaphat az újabb bevetésné. a tiszai felső szakaszán lévő, még egybefüggő jégtakaró ugyanis az érhullám hatására valószínűleg megmozdul és szükség lesz a nagyobb jégtáblák törésére a gátak, a hidtartópillérek és a tiszalöki erőmű védelme érdekében. a folyó több mint félszáz kilométeres szakaszán másodfokú árvízvédelmi készültség van érvényben. /mti/
 bas/il sr
 11.51 220287 1101

-.-

sb0017 4 150 mtib1017

vadszámlálás

1987. február 22. - megkezdődött a hagyományos vadszámlálás a duna-tisza közén, a vadászok egymás között felosztott területen figyelik, jegyzik a vadforgalmat, s lajstromozzák a területen feltűnt állatokat. vasárnap kecskemét környékét járták jegyzetőmbel a vadászok, gyűjtötték az adatokat a készülő „vadmérleghez”, ennek alapján folytatják majd a vadgazdálkodást, egyes fajok védelmét, az már bizonyos, hogy fogyóban van a mezei nyul és tovább kell korlátozni kilövését, élő befogását, elszaporodtak viszont a vaddisznók, s már a homokhátságon is gyakran bitangolnak, kárt téve a mezőgazdaságnak. /mti/

lász/bné/il sr
11.55 220287 0651

-.-

sb0018 4 160 mtib1019

pedagóguskórusok országos találkozója

1987. február 22. - szekszárdon tartották a hétvégén a pedagóguskórusok IX. országos találkozójának megnyitó ünnepségét és az ideai versenyek első területi döntőjét. a babits mihály megyei művelődési központban rendezett ünnepségen voksán józsef, a pedagógusok szakszervezetének főtitkára köszöntötte a rangos eseményen részt vevő baranya, pest, somogy, tolna és zala megyei kórusokat, a szekszárdi versenyen 12 énekkar mérte össze tudását.

a találkozó hangversenyprogramjának lebonyolítása után a dalosok megkoszorúzták borsos miklós liszt ferenc szobrát szekszárd központjában és ebből az alkalomból szokolay sándor kossuth-díjas zeneszerző mondott rövid megemlékezést.

vasárnap szakmai találkozón értékelték a kórusmozgalom eredményeit, s a szekszárdi verseny tapasztalatait. a rendezvénysorozat programjában került sor szokolay sándor: gyászzené, in memoriam bárdos lajos című művének első hangversenytermi bemutatójára, a pécsi nevelők háza kamarakórusának előadásában. /mti/

gem/il sr
12.43 220287 1054

-.-

sb0019 4 160 mtib1020

bánó attila grafikusművész kiállítása sopronban

1987. február 22. - bánó attila grafikusművész munkáiból kiállítás nyílt vasárnap a soproni festőteremben. a tárlat felvonultat pontozásos technikával készült művészi rajzokat, továbbá az alkalmazott grafika műfajába tartozó illusztrációkat, plakátokat, hanglezborító-terveket. ezen kívül tucatnyi mives kidolgozású régészeti rekonstrukciós grafikát mutat be, amelyek hitelesen dokumentálják az ország különböző részein folyó régészeti kutatások helyszíneit, a feltárt épületmaradványok alaprajzait, a tárgyi emlékek és egyéb leletek megtalálásának színhelyét. a kiállítás március 8-ig tekinthető meg. /mti/

mzs/il sr
12.46 220287 0681

-.-

sb0020 4 150 mtib1021 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. február 22. - az országos meteorológiai intézet jelenti: erős szél, lehülés várható.

a skandináv-félsziget fölött ciklon örvénylik. ennek nyugati oldalán több hullámban sarkvidéki hideg levegő tart közép-európa térsége felé, emiatt a tavaszi hétvége után erős lehülésre számíthatunk.

háánkban szombaton az ország nagy részén napos idő volt, kora délután általában 8 és 13 fok között alakult a hőmérséklet. a déli, délnyugati szél napközben többfelé megélénkült, a dunántulon erős széllelkések is előfordultak, elsősorban az esti óráktól többfelé erősen megnövekedett a felhőzet, azonban csupán elszórtan fordult elő kisebb eső. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 3 és plusz 3 fok között alakult. hajnalra helyenként köd képződött. vasárnap délelőtti változóan felhős volt az ég, elszórtan továbbra is előfordult kisebb eső. a hőmérséklet 11 órakor 1 és 9 fok között alakult.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 6,8 fok volt, ez 5,2 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1014 hpa, alig változik.

48

várható időjárás az ország területén hétfő estig:

hétfő estig változóan felhős idő lesz, szórványosan várható eső, majd hózápor. a megélénkülő délnyugati szél az éjszakai óráktól fokozatosan északnyugatra, északra fordul, megerősödik, gyakran lesznek viharos széllesek. országsszerte lehülés kezdődik. a hőmérséklet hajnalban 0 és mínusz 5, hétfő kora délután pedig 0 és plusz 4 fok között valószínű.

előrejelzés budapestre hétfő reggelig:

időnként megnövekszik a felhőzet, kisebb zápor várható. a megélénkülő délnyugati szél éjszakától északra fordul és megerősödik. a hőmérséklet hajnalban a belvárosban 0, a külterületen mínusz 2, hétfő kora délután pedig 3 fok körül valószínű.

a duna vizállása budapestnél 362 centiméter, a víz hőmérséklete 3,0 fok. /mti/
il sr
13.03 220287 2103

-.-

sb0021 4 170 mtib1022

kirepültek a méhek

1987. február 22. - ébrednek a méhesek a duna-tisza közén, ahol a vasárnapi napsütés kicsalagatta a méheket. a röpnnyílásoknál türelmetlenül zsongó rovarok lassan a „termelő”, munkát is megkezdhetik. a tiszamenti erdőben megjelent a barka, s rövidesen az erdei aljnövények is hordási lehetőséget nyújtanak a méheknek. ezt érezve az erősebb családok már megkezdték a fiasítást. /mti/

lász/il sr
13.47 220287 0427

-.-

sb0022 4 170 mtib1023

télégetés, tuskóhuzás forráskuton

1987. február 22. - évszázados farsangi népszokást felidézve, egéssznapos télégetési, tuskóhuzási népünnepélyt tartottak vasárnap a csongrád megyei forráskut községben. a látványos program szereplője a falu lakossága, annak apraja-nagyja volt. sokszázan gyűltek össze a művelődési ház előtti téren, hogy szemtanui legyenek a maskarába öltözött fiatalok felvonulásának. azokkal a legényekkel, leányokkal, akiknek a korukhoz képest már illendő lett volna megházasodniuk, fatuskókat huzattak a falun végig. eközben tréfás rigmusokkal csufolták a pártában maradt öreglányokat és a nősülésre nem vállalkozó legényeket.

a művelődési ház előtt meggyújtottak és elégettek egy, a telet jelképező bábut, s a fiatalok nótázva táncolták körül a kukoricaszárból rakott máglyát. /mti/
dob/il sr
13.52 220287 0834

-.-

sb0023 4 150 mtib1024

pótműszakok - hétfői szállítások

1987. február 22. - komárom megye több üzemében, vállalatánál a hétfőn pótműszakokat tartottak a rendkívüli téli időjárás miatt kiesett termelés pótlására. az oroszországi bányászok szombaton két, vasárnap pedig egy műszakban dolgoztak, s e két nap alatt 7 ezer tonna jó minőségű szenet küldtek a felszínre. ezzel az oroszországi szénbányák mélyművelésű bányüzemei időarányosan telteljesítették tervüket, s így sikerült kiegyenlíteniük a külfejtések elmaradását. a külfejtésű üzemekben ugyanis januárban a nagy hó és a hideg, februárban pedig az olvadás utáni sár hátráltatta a munkát. a tatabányai szénbányák dolgozói is leszálltak szombaton, és 5 ezer tonna aknaszenet termeltek ki, illetve 1700 tonna magas fűtőértékű brikettet gyártottak, vasárnap pedig a gépeket és a berendezéseket ellenőrizték, javították, hogy hétfőn zökkenőmentesen indulhasson meg újból a munka. a dorogi bányüzemekben is már a jövő hétre készültek a szükséges karbantartási munkálatok elvégzésével. a megye több könnyűipari üzemében is tartottak külön műszakokat a hétfőn, annak érdekében is, hogy behozzák az elmaradásukat, illetve, hogy időben eleget tudjanak tenni export-megrendeléseknek.

CF

1987.02.22.

a kedvező időjárás kihasználásával a hétfőgőn felélénkült a teherforgalom a vasutnál. a szegedi vasutak ezen a hétfőgőn több mint háromezer vagonos forgalmat bonyolítottak le, másfélszer annyi árut szállítottak, mint a múlt szombaton és vasárnap. a máv szegedi igazgatóságához tartozó öt dél-alföldi megyében másfél hónapos késés után, a fagyveszély elmúltával végre megkezdheték a különféle építőanyagok kedvezményes szállítását. szombaton és vasárnap több mint 400 vagon kavicsoshomokot, zuzottkővet, kohósalakot indítottak utnak a dél-alföldi építkezésekhez, utépítésekhez. megszorodtak az élelmiszeripari vállalatok fuvarjai is; a martfői növényolajipari vállalatától 30 vagon árut szállítottak el, a nagykovácsi konzervgyár iparvágányáról pedig irányvonat indult a szovjetunióba, exportcikkekkel megrakodva.

megsokszorozódtak a feladatok a máv miskolci igazgatóságán is. szombaton és vasárnap összesen 90 ezer tonna áru hagyta el az üzemek, illetve borsod megye területét vasuton. elegendő üres vagon biztosítottak ahhoz, hogy ne legyen fennakadás az exportszállításokban. a vállalatok a hétfőgi rakodások megszervezésével igyekeztek is ezt a lehetőséget kihasználni. így például mind a tisztai, mind pedig a borsodi vegyi kombinátról nagy mennyiségű árut fuvaroztak el a külföldi vevőkhöz. /mti/
bas-pil-dob/be/il sr
14.29 220287 2558

--

sb0024 4 130 mtib1025

a honvédelmi miniszter üdvözlő távirata /szokolov/

1987. február 22. - kárpáti ferenc vezérezredes, honvédelmi miniszter táviratban köszöntötte szergej szokolovot, a szovjetunió marsallját, honvédelmi minisztert a szovjet hadsereg és haditengerészeti flotta napja, a szovjet fegyveres erők megalakulásának 69. évfordulója alkalmából. /mti/
gn/la/fr/il sr
14.50 220287 0369

--

1987.02.22.

sb0025 4 130 mtib1026

budapestre érkezett a brit parlament lordok házának elnöke

1987. február 22. - a magyar országgyűlés meghívására vasárnap hivatalos látogatásra budapestre érkezett lord hailsham of st. marylebone, a brit parlament lordok házának elnöke. a vendéget a ferihegyi repülőtéren cservenka ferencné, az országgyűlés alelnöke fogadta. jelen volt leonard vincent appleyard nagy-britannia budapesti nagykövete. /mti/
k cs/cl/il st
16.26 220287 0434

--

sb0026 4 150 mtib1027 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. február 22. - az országos meteorológiai intézet jelenti: erős széllel lehülés.

várható időjárás az ország területén hétfő estig:

változóan felhős idő lesz. szórványos zápor, hózápor várható. az északnyugati, északi szél gyakran megerősödik, időnként viharossá fokozódik. a hőmérséklet kora délután 0, plusz 4 fok között lesz.
/mti/
il st
17.28 220287 0450

Taj

--

sb0027 4 130 mtib1028

üdvözlő távirat /guyana/

1987. február 20. - losonczi pál, az elnöki tanács elnöke a guyanai szövetségi köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte hugh desmond hoyte köztársasági elnököt. /mti/

cl/fr/il st
18.00 220287 0238

-.-

sb0028 4 160 mtib1029

a jános vitéz felújítása

1987. február 22. - hosszabb szünet után ismét operaszínpadon látható kacsóh pongrác daljátéka, a jános vitéz, a dalmű kerényi imre vendégrendezésében, dénes istván ujjahangszerelésében és vezényletével került színre vasárnap az erkel színházban.

a rendező és a karmester-komponista a számos jános vitéz-adaptációt elvetve az eredeti műhöz nyult vissza. zenei szempontból is eredetibbé vált a daljáték. visszaüllesztették a második felvonás bevezető menüettjét és a harmadik felvonás balettzenéjét. új zenei részként épül be viszont a harmadik felvonás előjátéka, amely kacsóh-művek felhasználásával született.

a jános vitézt párhuzamos szereposztásban játsszák. az első előadáson kukorica jancsi, berkes jános, iluskát pászthy júlia, bagót sólyom-nagy sándor, a francia királykisasszonyt pitti katalin, a francia királyt melis györgy, iluska mostoháját komlóssy erzsébet énekelte. február 24-én ugyanezekben a szerepekben laczó andrás, verebics ibolya, csurja tamás, csonka zsuzsanna, karizs béla és szabó anita lép színpadra. /mti/

t cs/il st
19.02 220287 1096

-.-

sb0029 4 180 mtib1031

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1987. február 22. -

sb0001 szellemi termékeink külföldön
sb0002 bauxitkutatás saját gyártású gépekkel
sb0003 új folyékonyműtrágya-tároló telepek
sb0004 magyar vállalatok külföldi bőripari vásárokon
sb0005 megújuló állattartás
sb0006 új szennyvíztisztító csornán
sb0007 szolgáltatások könyve debrecenben
sb0008 középpontban: az iskolaépítés
sb0009 hangversenysorozatok márciusban
sb0010 bagolyfalvak a zselicben
sb0011 a rába újabb szakaszain rendeltek el árvízvédelmi készütséget
sb0012 elutazott a szovjet tudósküldöttség
sb0013 kinyílt a hóvirág
sb0014 az 1987. évi gépiróbajnokság eredménye
sb0015 fodrászok szakmai napja
sb0016 kikötőbe vonultak a tiszai jégtörők-közepes árhullám a tiszán
sb0017 vadszámlálás
sb0018 pedagóguskórusok országos találkozója
sb0019 bánó attila grafikusművész kiállítása sopronban
sb0020 időjárás-jelentés
sb0021 kirepültek a méhek
sb0022 télégetés, tuskóhuzás forráskuton
sb0023 pótműszakok - hétfégi szállítások
sb0024 a honvédelmi miniszter üdvözlő távirata /szokolov/
sb0025 budapestre érkezett a brit parlament lordok házáinak elnöke
sb0026 időjárás-jelentés
sb0027 üdvözlő távirat /guyana/
sb0028 a jános vitéz felújítása
sb0029 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: stuber sándor, kis tamás

- v é g e -

/mti/ il st
20.04 220287 1450

Tm

-.-



